



因其稀缺性和中国自古以来的玉文化传统,高档翡翠已然成为了一种带有东方古典神韵的奢侈品。收藏级翡翠不仅在种质、水头、精雕工艺等方面有着相当高的要求,而翡翠作品所呈现的艺术美更是不可或缺的一项。如何对一件翡翠作品的艺术美进行评价?有关专家表示,主要从寓意的深远性、设计的创意性和视觉美学的要求等方面衡量。

# 如何解析翡翠的艺术美?

## 寓意的深远性

翡翠蕴含着深厚的历史文化底蕴。除其原料极其珍贵外,在制作过程中,还通过精巧的雕饰展现出不同的美好寓意。中国人向来笃信“信则有”的道理,通过佩戴雕刻了不同造型的翡翠,自信神佑之感油然而生。这就是“玉必有意,意必吉祥”的由来。而融合了文化元素的创意型作品,在赋予其一定的吉祥寓意后,不仅令人爱不释手,还具有较高的艺术欣赏价值,其市场投资增值空间也必然大幅提升。

## 设计的创意性

创意性的设计要求根据璞玉自身的种、质、色等特点而选择适当的题材,因材施艺,设计出立意恰当、主题鲜明、文化内涵丰富的构图。而对于一块有特色的璞玉而言,甚至需要几位雕琢大师共同参予题材设计,集众家之长而成。而精巧的创意,最终需要依靠精雕的工艺去实现。众多的



洪刚和田玉的“二乔”



琢之缘的“天下英雄”

雕琢大师相对也有各自最为擅长的题材范畴。比如,有的大师擅长雕观音,有的则擅长雕梅花等等,故一件上佳的翡翠精品有时也需要数位雕琢大师合作而为,才能最大限度地展现璞玉本身玉质的精髓。雕琢大师的奇思构想在此起到化腐朽为神奇的魔力。

## 视觉美学的要求

收藏级的翡翠作品的品相要求具备比例适当、外形完美规整、色彩的搭配协调,具有较强的视觉效果,给人以美的感受,方能凸现出翡翠的水与色这大自然最美的精华。

高档翡翠作品所刻画的图案高雅而不媚俗,所表达的意境深远而富有灵性。比如琢之缘蓝水私家藏品“天下英雄”。该作品为蓝水冰地,纯净无瑕,作品大量使用了游丝毛雕的雕刻方法。游丝毛雕的雕刻技艺常用于质地较软硬度低的寿山石,将其应用于摩氏硬度高达7度的翡翠,操作难度极大,失之毫厘,一件作品可能就会毁于一旦。在大师的鬼斧神工下最后的效果却奇好无比。熊的皮毛与鹰的羽毛及爪子的鳞片都丝丝分明、栩栩如生。精细的雕琢与细腻的种质相得益彰,充分体现了各尽其能的“英雄”的寓意及主题。

## 宝庆银楼尚品城打造高级珠宝定制服务 南京首现大型饰品养护中心

长期以来,南京珠宝市场上鲜有配备珠宝设计师工作室的珠宝专卖店,但新街口正洪广场步行街即将开业的新街口宝庆银楼连锁尚品城,就配备了这样一个工作室,推出珠宝定制服务。

### 高级定制打造独一无二饰品

“店里有设计师工作室和饰品加工车间,在设计师的专业指导下,选定款式后就可以直接抛光打磨,消费者一会儿即可取货。”如果消费者有更多创意,也能和设计师通过饰品三维立体图进行沟通。“饰品加工车间为饰品提版开模,‘模’就成为这件首饰专属,消费者不仅得到了这个世界上独一无二的饰品,也得到这件饰品的版权。”另外,如果消费者在杂志上选中了珠宝,或是选中各种颁奖礼上明星们佩戴的首饰,也可以带着图

片到尚品城中定制。

### 翡翠戒套让高价翡翠放心戴

设计师还展示了最近刚出来的一件作品,这是一个水和色都极佳的翡翠戒指,设计师介绍:戒指的主人很喜欢这枚戒指,但是翡翠戒指与手镯不一样,戴在手上,一拍桌子就容易碎,所以戒指的主人尽管喜欢,却基本舍不得戴。后来,设计师根据他的个人喜好和五行,对翡翠戒指用K金进行装饰,金丝勾勒出了四大神兽之一——“玄武”的图案,有祈祷平安吉祥之意,也增加了戒指的牢固度,翡翠戒指的主人很是满意。“破裂的翡翠手镯、项链吊坠等,都可以用这种方法修补、装饰。以后市民们如果遇到了诸如此类的问题,完全可以到宝庆银楼连锁的设计师工作室寻求帮助。”

## 周大福珠宝提供爱心援助 “小画家大梦想”绘画比赛启动

近日,有着华人第一珠宝品牌美誉的周大福珠宝,在南京举行了以“爱心成就梦想”为主题的媒体晚宴。周大福珠宝华东区区域总经理韩建生先生专程出席。作为国内珠宝业的领军品牌,周大福珠宝凭借着丰富而经典的珠宝作品与真诚暖心服务赢得了美誉重重。晚宴播映了周大福珠宝与华人知名导演冯小刚首度合作的80周年特别版TVC。

同时,周大福珠宝启动江苏地区“小画家大梦想”绘画比赛。据了解,该项比赛是由周大福主办,专门面向小朋友的系列大型公益活动,

将现场捐款人民币50万元,帮助江苏的贫困地区建设“周大福慈善爱心电脑教室”。绘画比赛自2008年起已连续在香港举办三届,参与人数超过五千人,得到了联合国儿童基金会的大力支持。今年,该项公益赛事更是扩大规模,在全国十座城市开展巡回比赛,其中南京站比赛将于10月17日在玄武湖公园举行,南京地区7-13岁的小朋友都可以就近到周大福分店参与报名。活动主不仅希望以绘画赛事组织的形式抒发小朋友的天真童趣,更旨在与南京的小朋友一起,共同为贫困及残障儿童提供爱心援助。

新街口 宝庆银楼连锁·尚品城  
亚洲最大的专业珠宝商城之一



NANJING BAOQINGYINLOU  
CHAIN DEVELOPMENT CO.,LTD

珠宝个性化设计中心  
翡翠原石加工中心  
首饰维修养护中心  
同期登场

**寶慶銀樓**  
NANJING BAOQINGYINLOU  
CHAIN DEVELOPMENT CO.,LTD

尚品  
风尚珠宝·万品之城

**傾國名店**

9月30日 OPEN  
**新街口 璀璨开业**

南京市新街口正洪广场  
正洪街18号(创禾广场) 南京·城市中心

店内拥有 **7000** 余平米时尚华丽珠宝展示空间  
**50000** 多款珠宝可供您试戴选配

**开业期间 领惠全城**

南京宝庆银楼连锁发展有限公司 荣誉出品